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Közös pásztorlevél a polg.liázasságról.
Ma hirdetik templomainkban a lelki - 

pásztorok tt püspöki kar körlevelét az nj törvény­
től. inelylyel nálunk az úgynevezett polgári há­
zasság oki. 1-én életbelép. A püspöki testület, 
Istentől nyert tekintélynél fogva, e körlevelében 
tájékoztat bennünket magyar katolikusokat az 
uj helyzet iránt, s egyúttal megmondja, hogy az 
államilag változott uj viszonyok között mi legyen 
a meggyőződésünk s mi legyen a cselekvésmó­
dunk a házasság dolgában.

Midőn ezt a fenséges tartalmú okmányt ol- 
va-om. s annak tanítását mérlegelem, előre látom, 
hogv annak hatása alatt nálunk is csak az fog 
ismétlődni ami eddig Francia-, Nemet- és Ulasz- 
oi v óban végbement, az t. i„ hogy az állam a 
mai időkben az egyház elleni harcban győzni 
szokott ugyan, de gyözedelme valamely a lelkiis­
meretbe vágó intézménynek paragrafusokba -ze- 
dóséig terjed csak, tovább soha : a szellemi győ­
zelem mégis mindig az egyházé. Az említett or­
szágokban is megvan ugyanis a kötelező polgári 
házasság, az állam teljesen a sajat jogkörébe 
tartozónak hirdeti a házasságot; de csak ó hir­
deti, ellenben polgárainak s nevezetesen a kato­
likusoknak lelkiismeretében minden polgári tör­
vény dacára is érintetlen maradt a meggyőződés, 
hogy a házasság igenis vallási ügy. az egyház 
jogkörébe vágó intézmény, melyet az egyház előtt 
kötnek, az állammal szemben csupán a polgári 
bejelentést teljesítvén, a házasság .polgári kö­
vetkezményei miatt“. Mindent megtesznek a kül­
földön is, amit a törvény a házasságkötést ille­
tőleg elrendel, de csak a bejelentések s a külső 
polgári formalitások határáig : azt ellenben, amit 
az emberiség házasságnak tart, azt az. eg) iáz 
előtt végzik, s az állam nem képes megakadá­
lyozni, hogy ne köznapi ruhában jelenjenek meg 
előtte a polgárok az előirt formalitások vegeit s 
hogy csak azután tekintsek egymást házastársak­
nak a felek, miután az Isten oltára előtt, a trienti 
forma szerint megkötötték a házasságot.

Ily módon a szellemi győzelem, a lelkek 
meggyőződése a házasság lényégéről mindenütt 
a/ egyházé s az állam, midőn győzni ««szik. tu­
lajdonképen mindenütt megaláztatást túrni kény­
telen : mert az ó intézkedéseit szándékolt jelentmé- 
övökből kiforgatja a népélet, megtartván ug.. 
az előirt betűt, de hitével, felfogásával s ege.z 
szellemi meggyőződésével csatlakozik az eg.

házhoz. IHa az államnak tetszik ez az ömünitás, legyen 
meg neki; a külföldet jól ismerő Andrássy Gyula 
gróf óva intette ettől a magyar kormányt >m 
az államra sehogy sem tartotta.ehmy jn 
csalódást; ám mégis behozták a 1 r ,
got. tehát egészen természetes, ha a mag . I 
párok is követni fogják a külföldiek 
uj intézményről. A betű legven az a 
tézmény lelke az egyházé.

Kz a felfogás sugárzik vi-*i^'«’külföldi 
körleveléből, mely valamint ismétli.

püspökök hasonló alkalommal kiadott pásztorle­
veleinek, lévén a kath egyház tanítása mindig 
egy és ugyanaz az ege<z világon : úgy biztosan 
lehet állítani, hogy v körlevél hatosa is ugyanazt 
a felfogást fogja eredményezni a magyar katho- 
likusokban a polgári házasságról, mint a mely a 
külföldi testvéreinknél általános. Lássuk tehát a 
közös pásztorlevél szerint miként kell gondol­
koznia es mit kell cselekednie a magyar katho- 
likusnak a házasság tekintetűben az uj vi-z.o- 
nvok között.

1.
A kath. egy biz a rend e- béke egyháza 

lévén, a rá nézve leg—relmesebb intézkedés ellen 
sem támad erőszakkal, sohasem használja a forra­
dalom eszközeit. Kunelfogva a körlevél szerint a 
hívek kénytelenek lesznek a házasságjogi törvény 
rendelkezéseit is figyelembe venni, amint az uj 
törveuv által előirt fonnaoigokat megtartják ka­
tolikus testvéreink is oly országokban, ahol az 
úgynevezett polgári házasság már régebben be­
hozatott. I> az egyedüli, amit a polgári törvény 
kíván és kívánhat - az egyház a törvény előtt, 
mig fenáll, meghajol, mert a forradalom nem eleme.

A magyar katolikus tehát a házasságkö­
tésnél meg fogja tartani a törvény által előirt 
formaságokat, jelentkezik a polgári közegnél, de
_ ismetelten hangsúlyozza a körlevél „nem
azon szándékkal, hogy "a polgári hivatalnok előtt 
keresztény házasságot kössön, hanem rgynlál av­
val a szándékkal, hogy a katolikus egyház ren­
deleté szerint kötendő házassága számára a pol­
gári jogokat, a polgárjogi következni,mgeket biztosítsa-.

Hogy a templomban kötendő szent Irigy az ál­
lam előtt is birjou polgárjogi következményekkel.“ 

Íme a betű es a szellem, a polgári cselek­
vés és a szándék megkülönböztetése a polgári 
közeg előtt történő házassági jelentkezesnél a — 
körlevél szerint. Tisztelettel hajol meg a polgár 
a törvény előtt, az állam közege előtt elvégzi a 
megkívánt polgári formalitásokat, de amit tett, 
azt nem tekinti házasságnak, ezt csak azután a 
templomban köti. Pázmándy képviselő tavaly Pá­
riában tanulmányozta a polgári házasságot s a 
Magyarországában leírta abbeli tapasztalatait.

”Midón a IV. kerület polgármesterétől a minap 
ízt kérdeztem, - Írja - miért csinálnak oly 
szomorú képet a párok. az. üreg ur szörol-szora 
azt válaszolta: Itt mind szomorúak, a vigság csak 
a templomban létezik.“ S tovább így folytatja:
statisztikai kimutatás szerint a házaspárok kő­

iül 97" „ a polgári házasság után temp ómba 
megy a frigyüket megáldandó. Pompát csakis 
fejtenek ki. Gazdag párok a ma,riebe »“*«
bon jönnek s rendesen csak másnap mennek a
templomba. A már polgárilag összeházasított as­
szonyt ilyenkor a szülék mag,Mai nsz,k ha.a 
u„v hogy a házasság valósággal csak az egyháza 
áldás után lesz telje-, ámbár a polgárt törvény, ^ 
szerint a pár férj és feleseg. amint a máméból kij tt.

Amit tehát a körlevél a polgári jelentkező- 
jelentménvéról tanít. az. már a küllőiden az em­
berek verebe ment at. az ilyen jelentkezésnek

ott*háza-ságkötési jelentőséget nem tulajdoníta­
nak. S e/t mondja a pásztorlevél is.

11.
Hogy pedig a polgári jelentkezés csak a há- 

za-ság „polgárjogi következményeinek a biztosítása 
miatt“ történik, nem pedig haza—agküiv- vegeit: 
az a világ katholikusainak köztudata e- a körle­
vél szerint azért van, mert a tisztán polgári há­
za—ag az egyház, -zemeben mm házasáig. hzért 
nevezi folyton a körlevél az uj intézményt „úgy­
nevezett* polgári házasságnak csupán leven az a ke­
resztények között házasság, ami egyszersmind 
szentség, amiért is világosan hozzáteszi: „minden 
más frigy, mely nem mint -zent-eg jött leire, 
köttess.'k oz bár “ polgári hatóság előtt. bizony 
nem házasság, e- ily irigyben élni nem egyéb, 
mint házasságon kívül való bűnö- együttélés.“

lgv tartják í- ezt mindenütt a katholiku- 
-ok. Pázmándy elbeszélésében, lm a szülök haza 
viszik latnukat a polgármestertől, s lm miut is­
meretes. Németországban a menyasszony, annak 
dacára, liogv a polgármester összeadta jegyesevei, 
nem engedi,' hogy mig az oltár előtt nem eskü­
dött. máskép mini kisasszonynak nevezzek . ez 
miud annak a meggyőződésnek a folyománya, hogy 
a polgári házasságot a nép lelke a kath. tan ér­
telmében nem ismeri el házasságnak. Am |a kör­
levél is, híven az egyház mindenkori tanításához, 
ezt a meggyőződést csepegteti a magyar katoli­
kusokba. amit a hithű ember minden körülmé­
nyek között igaznak tartani tartozik.

111.
Mivel tehát az úgynevezett polgári házasság 

ezen kifejtett elvek értelmében egy-zenien csak 
a polgári bejelentés természetével bír, maga -• 
tulnjtlonképeni házasságkötő a katolikusoknál egé­
szen az marad, s úgy fog történni, mint eddig, 
mint azt apáink kötötték. Ami tehát az eljárást 
illeti a körlevél előírja : „Lelkiismeretben köte­
lezzük a jegyeseket, hogy mielőtt a polgár, kö­
zegeknél a polgári ténykedést megindítanák bá- 
za-nlási szándékukat előbb okvetlenül a lelkész­
nek hozzák tudomására, hogy általa a szükséges 
előkészületek az egyházi házasságkötéshez meg­
történhessenek és a netán lenforgó egyházi aka­
dályok eltávolithatók tegyenek.

‘ Hu a plébános az előkészületeket megtette 
és a házasulandóknak kijelentette, hogy háza 
ságuk megkötése ellen az. egyház részéről sem­
miféle akadálv fen nem forog, ezután, ár 
ezután, mehetnek a házasulandók az »köny v­
vezetőhöz. cs annak is bejelentik, hogy házasodni

akarnak. ^ jozus szerelmére kérjük é< intjük a 
házas,dókat, hogy miután a polgári törvény kö­
veteléseinek eleget tettek, hacsak lehet meg aznap 
a templomban. Isten színe előtt kössek meg a. 
egyház rendelet« szerint házasságukat : ha pedig 
Varrni oknál fogva lehetetlen volna aznap vagy
esi,előleg több napig a templomba „lenniok. mim 
,(Mi„ mig egvházilag o-sze nem keltek, magukat 
valódi házasokul mm t,kinn,,i,r. 
jogúval nem élhetnek.“
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Magokat az uj törvény Utal követelt pol­
gári formaságokat illetőleg is a/t Írja elő a kör­
ívvel, hogy erre nézve is a hívek útbaigazításért 
lelkipásztoraikhoz forduljanak, semmit se kezd­
jenek plébánosuk tudta nélkül, amint az a jó hí­
vekhez illik s a mint te-zik ezt a külföldiül is a 
kathohkusok.

1 ,'v szóval ugv vigyek a dolgot a hívek, 
mintha semmi ujita- sem történt volna; mindenben 
ragaszkodjanak a regihez, a regi tanhoz, a regi 
elvekhez, anrnt i jö katholtkus nem is lat egye­
bet a polgári tu, vény ben. mint hogy neki egy­
házi háza-sagkotese alkalmával most mar a pol 
gari közegnél D kell azt hejeleuleuie s egyúttal 
hizonvos formalitásokat végeznie. Iz az iij több­
let es s,.unni inas

lappén azért megmarad az egyházi bírásko­
dás i- mint eddig veit A körlevél figyelmezteti l 
a híveket. In ,v „li t az a szomorít eset bealbina. 
liugv válási keresetet kellene megiuditauiok. jö­
vőre is lenmai ad is lelkiismeretűket tel beli az 
a kötelelettség hogy ; hez for- * 1
dúljanak - annak itelete szerint igazodjanak .

IV.
Az egvház most mar elhagyatva az államtól, 

tanain.ik erejében s híveinek hűsegében hízik, 
hogy azok ezentúl is tiszteleti) -n fogják tartani *
7 ik szentséget - el nem temek atyáik nyomdo­
kaitól. Mivel azonban az Ugv nevezett polgári há­
zassággal. melyet behoztak, egyes könnyelmű em­
bereket tévútra is lehet vezetni, figyelmezteti a I 
körlevél a katholikusokat. hogy ..az egyháznak a ; 
házasságról szóló tanítása es törvényei az ugyne- | 
vezeti polgári h.i/.is'ag behozatala dacára ezentúl | 
is kötik lelkiismeretűket s azokat halálos bűn j 
nélkül a jövőben -vin mellőzhetik." Sőt azokra 
nézve, akik a pu-z’a ugynevezett polgári házas­
ságkötéssel megelégednének es keresztény házas­
ságot nem kötnek, a külföldi püspökök módjára 
ienyitekkeppeu kijelenti a körlevél, hogy: „a 
kaih. egyház őket igaz. keresztény házasukul so­
li. i-i ii fogja elismerni s minthogy nyilván megve- 
tek az egyház térvényéit es ez által notranyt okoz­
nak. magatol érthető, hogy ilyenek, mint nyilvá­
nos bűnösök állandó ellenszegülésük es folytatott 
billiós egy ti telesok mellet: a bűnbánót szentségé­
ben lel nem oldozhatok s igy a szent áldozáshoz 
sem bocsáthatók: kizáratuak egyes egyházi jogok 
gyakorlásából is: keri'Ztségnel. bérmálásnál, mint 
kereszt illetve hermaszillök. egy házi esketi svk- 
uel. mint tanuk el nem fogadhatók, a templom 
gondnoki tiszt reájuk nem ruházható es egyházi 
temetésben i- r<ak akkor re'Zvsittetnck, ha Is­

tennel kienges/telódve. a hűuliáuat jelei közt hal­
nak meg.“

Kz természetes folyománya annak, hogy a 
mint a körlevél előbb mondja, az egyház szemé­
ben minden frigy, mely nem mint szentség jön 
létre, nem egyeli, mint házasságon kívül való bű­
nös egv üttelvs. Ilyeneket pedig az egyház a maga 
kegyszereiben részesíteni nincs jogosítva.

V,
Íme ez a pásztorlevél lényeges tartalma be­

helyezve amaz általános nvzőpout alá, a mely sze­
rint a vilagegyház mindemitt a polgári házasság­
gal szemben viselkedik. Amit a körlevél mond. 
azt tanítják mindenütt a kath. egyház püspökei 
s ehhez a tanhoz ragaszkodnak mindenütt a hívők.

Kz a felfogás az, mely miatt a polgári há­
za-'. ig az egyháznak nagyobb károkat, nem okoz­
hatott mert a hitszilárd kathohkusok azt egysze­
rűen formalitásnak tartjuk, vagy amint egy német 
katboliku« egy ik utazó honfitársunknak mondta: 
mi arra nem adunk semmit.

Aiu olvassa, tanulmányozza minden magyar 
katholikus ezt a pásztorlevelet; tanai hassák át 
gondolkozását, hogy midőn az ellenfelek hatalmas 
csapást veitek most mérni az egyházra: ez az egy­
ház a maga híveiben, a házasság szentségét szi­
lárdul valló híveiben t a la Íja meg reudfthetlen vé­
dőjét. mint ezt megtalálta mindenütt a külföldön. 
Akkor a pokol kapui sem győznek rajta.

Az egész hazai sajtó vetélkedve „okos és 
hazafias* tettnek nevezi a püspöki kar pásztor­
levelet. egyedül azért, mert forradalomra nem 
uszít. Mintha az egyház máskép cselekednék va­
laha I Igaz. politikát nem kever közbe, mert a 
vallás egyik tételéről oktat: nagy bonyodalmak 
elkerülése végett megengedi híveinek, hogy előbb 
a polgári közegnél jelentkezzenek : egy modus vi- 
vernlit állít lel n torremj tnrt-imdru, mint minde­
nütt a külföldön De azért olvassák csak el jól a 
bevezetést. A törvény szent hitünk tanával ellen­
kezik ; bennünket kilenc szazadon at elismert es 
gyakorlatban volt jogunktól foszt meg .... mondja 
a körlevél. Felhozza továbbá az első keresztények 
küzdelmes példáját, akik kitartottak, míg végre 
győzött a keresztény haza-sag. Ám ez nem jelent 
végleges beleny ugvás:: ez riadó az akcióra, mert 
csak a gyáva ny ugszik bele a jogsérelmekbe. Kzeu 
kijelentésben le vannak téve az elvek — a reví­
zióra. Magyarországon és mindenütt.

Életbeléptét és katonasággal. Mar
a múlt tavasz végén erősen emlegettek a lapok, 
hogy okt. eDejere. midőn az egyházpolitikái tör­
vények eleibe lépnek, katonaságot fognak össz-

pouto-itatii a felvidéken, hogv a netán keletkező 
mozgalmat elnyomják. Nevezetesen Nyitra. p0. 
Zsony é' Treuesénmegyvk voltak azok, lm] a 
népbe tieltez volt lelkesedést önteni az euvliaz. 
politika iránt A katonaság mar megvan Drag,!, 
nyosok vonultak he Xyitramegyéhe; fuluról-f ,|uri 
vonulnak felfelé, mint a szalonkák, mindenütt 
egy-két napi pihenőt tartanak A n p nem műt* 
magának megmagyarázni, mit keresnek e/«k a
kék kabátos, piros uadrlgos „vi-ns németek-
nálunk most. mikor a nyi rai nngv lvidgyako.-l.it. 
nak úgyis régen vége van. C.ak most jtr eszüukbe 
hogy a nevezett megyék főispánjai misén; erst-’ 
telték a nép hangulatát a kormány el "itt. Kz nk. 
hói rendeltek el. hogv a nagv-renki hadgyakorla­
tokról a lovasság Nyitramegye községeit tart-a 
megszállva, meg pedig, mint katonai körökből ér­
tesülünk, ÍHX.IU ember. Hogy feltűnést ie keltsen, 
s a kormány ne blamirozza magát, azt állít iák 
hogy a katonaság Ixfakóba vonul, he ha _lZ 
mért vé-ztegel a lovasság három llégy napi,: egy 
községben? A kormányt tájékozatlan inform tínraj 
egyszerűen felültették. Jegyezzétek meg jól 
amit a protestáns Ivánka Zsigmoiul mondott a 
nyitrai választásról. Midőn látta, hogy a vála-z- 
uis alkalmával a nép a legnagyobb igaz<ági,-dan- 
ságot is bekével tűrte, igy szolt lapunk szerkvsz- 
tőjéhez: ,.Látszik, hoi/i/ ezt a vdhuatágt tt ri/tok 
vezetik, ozolz nem rginálnnk fornnluhnnt Sálunk 
mát' rirj itiii/oinifiitfév rolnit o: elnököt, minden 
teendővel dnetint ~ — Tehát az egyházpolitikai 
mozgalomiiau a |uip-ágnak is meg vau a u,a„.i 
részé, az pedig nem c-iuál forradalmat. C<ak a 
gyavaságtokat bizonyítja az a 'dk katona, meg 
azt. hogy a kormány kény telen bevallani a világ 
előtt, hogy mennyire óhajtja a nép az egyház­
politikát, hogy katonasággal kell rámkmálui

A bécsi újabb választások isméi 
bizonyságát adták a felpezsdülő keresztény ou- 
tudatnak a szép császárvárosban. Az első válasz­
tásnál, melyben 5 írttól 4 i írtig terjedő adófize­
tők jelentek meg az urnánál, valamennyi anti­
szemita győzött. K testület .‘10,(XX) szavazót mu­
tatott fel a liberálisok alig ?t.kx> választójával 
szemben. A második testület H2 antiszemitát h - 
zott he a városi bizottmányba a liheráli ok 14 
emberével szemben. Ezt a csoportot az intelli­
gencia testületének hívták valamikor, mert elte­
kintve attól, hogy mindazok oda tartoznak, kik­
nek adófizetése 40 és 200 írt közé esik ; magá­
ban foglalja mindazokat, kik oklevéllel bírnak, 
továbbá hivatalnokokat, tauférfiakat. Hanem hát 
csak addig hívták intelligenciának, inig a liberá­
lisokra szavazott. Az ember mindjárt elbutul, mi­
helyt nem a liberálisokra szavaz Tudjuk telni', 
milyen menük szerint mérlegelik most az intelli­
genciát. Itéi - értei nisége é< a -to— gixi fntal 
megrótt adófizető polgárok a inait hétfőn .12 auti- 
szemila képviselőt vála-ztuttak : inig az ellenfél csuk 
14-et. Elhódítottak tv uj maiid itu iiot s ne n ve­
szítettek el egyet sem a regiekből. — De ami 
legjobban ki hozza sodrából a „X. Er. Fre-set*. 
az a csütörtöki választás, hol a Inerali - k 7 uj 
mandátumot veszítettek. — Az el-ő testit.et v i- 
lasztói. a íou írton felül adófizető polgárok dón-

A „NVITRAMEGYEI SZEMLE“ TÁRCÁJA.

A honorárium.
Hat ugy volt az valamikor regen, nagyon 

regen, hogy kifogytam mindenemből. Szerencsét- 
leiisvgenire a tarokknál jutott eszembe, hogy nincs 
tó ib pénzéin, eppen mikor a partnerem váltani 
akart ; már mostan szerezni kellene valahogyan > 
Aliiig azon gondolkoztam, hogy hogyan, azalatt 
elfogták a pagátomat és a huszonegy est. fizet­
tem összesen lil krajcárt, maradt még egy ; „no 
azt az egyet vn csalom meg“, gondoltam ma­
gamban, es bedugtam a pénztárcámba ■ csa­
logatnak.

Hazamentem, útközben eszembe jutott, hogv 
tárcát írok. Valaha értettem hozza. Ezen isteni 
eszme pedig ugy jutott eszembe, hogv az utcán 
találkoztam egy berúgott emberrel, aki azt állí­
totta magárul, hogy neki az Isten -e parancsol. 
Elhittem neki és eszembe jutott, hogy tárcát 
Írok. Hogy miért jutott a berúgott emberről 
eszembe, hogy tárcát írjak, azt nem tudom; de 
tény, hogy eszembe jutott. Ebből azután levon­
tam a kuiizekveuci.it, hogy vannak rejtélyek az 
ember életében, a miket egyáltalában nem lehet 
megfejteni.

I ngtam egy iv papirost, megfaragtam a ce­
ruzámat e~ kezdtem tárcát Írni. Cime az volt 
„A rejtélyes párbaj, vagy a gondviselés utjai.“
\ ilágosan emlékszem igy kezdtem : „Sötét no­
vemberi éj volt. A vihar dühöngött. Villámuk 
i'ikkáztak az egeu. A szélvész őrült sebességgel 
kergette a barna, szakadozott szélű felhőket. . . . 
Köröskörül méla csend volt, csak a távolban vo­
nított egy életunt kuvasz keservesen. . . A „zöld 
bika“ vendéglőjében három rejtélyes egyén ült, 
ivott és íerblizett. Mind a háromnak fekete álarca 
volt, hogy miért, az majd később kiviláglik).“

A folytatásból csak a tartalomra emlékszem 
Tehát ferhliztek : az egy ik, kit rövidség okáért 
Xaliukodonozoruak hívtak, veszített egy forint és 
huszonnégy krajcárt, a másik egy forint és ki­
lencvenet, a harmadik vesztett legtöbbet, két fo­
rint harmincat.

A két forint harminc krajcáros dühösen fel 
kiáltott „ez pimaszság“. A másik, az egy forint 
kilencven krajcáros, bevárta, inig még egy hatost 
vészit, azután felugrott, és szikrázó szemekkel 
elorditotta magát „ez. gazemberség 1“ „Mi, mi­
csoda ?* kérdé az egy forint huszounégyes vé-. 
kouy gyermekes hangon. „Itt csal valaki“ moudá 

j tompa hangon a két forint harmincas. A két fo- 
I riutvs nem szólt semmit, hanem fogott egy pa­

lackot, előbb azonban jól meguezte üres-e, azután 
oda vágta a két forint harmincas fejéhez, hogy 
az menten darabokra törött (már mint a palack). 
Azonban a két forint harmincas sem maradt rest. 
ugy rúgta oldalba a kétforintost, hogy az kiujábau 
csuklaui kezdett. Azután ugy összekeveredett az 
egy forintos, a két forintos és két forint har­
minc krajcáros, hogy egész kassza lett belőlük, 
s nem tudtam őket egymástól megkülönböztetni. 
„. . . A vihar még mindig dühöngött, a villámuk 

I cikkáztak ... és a távolban az az. életunt kuvasz 
még mindig vonitott vésztjúslóau. . .“

Itt végződött az első rész. Hatalmas barom 
csillagot pingáltam a végire és megkezdtem a 
második részt.

„Olyan lomha őszi regi: volt . . . Sűrű kod 
nehezedett rá a tajra . . . Csendes, néma volt 
minden ... lez egy kissé nem tetszett, mert megint 
csendes volt minden), csak a sárgult falevelek 
alatt csiripelt egy hús tücsök, talán a múltra 
gondolt, és a jövendőre egyszerre ? . . . (Ettől a 
mondattól nagy hatást reméltem „a múltra vn- 
dolt es a jövendőre egyszerre“.) A távolból egv 
csoport fiatal ember jött. s egy tisztás felé tar­
tottak. Háromnak közülök fekete álarca volt A 
tisztáson megálltak, kimértek egy távolságot. Az 
álarcosok közül kettőnek egy-egy pisztolyt adtak



NYITRAMEOYEI SZEMLE, S
I,illek inii't és ezek i< összeg n 13 antiliberáli<t 
IvU'ilotfek a városházira. Ha már nem tudtak 
„/ánii eli többséget felmutatni a liberálisok, ley. 
,'abb azon voltak, hogy a nagybirtok tiszta bbe- 

1 iili't válasszon, s olt i- olyan visszaesést, olyan 
, siijiast ereztek, mely még jobban laj mint az 
e!»ő 'a asztás a szegény embereknél, hol csupa 
a ni diberális gyózott. — Az díszes beadott szava­
zatok is azt bizonyítják, hogy a kereszténv part 
nio.t már állandó marad, mert a három testü­
letben ez volt a számarány :

kermtAny ['árt literit!, [ árt
I vál. testület 1,440 2.079

II. „ „ 11,079 9,08*
111 „ , 31,277 1 l,|(i|

43,796 22.868.
A N. lr. I*r.“ maga is bevallja e választás 
hói dörejét midőn felkiált, hogy „ A beesj vála-z- 
•a-ok csak előjáték az eseményekhez, méltók ke­
letkezni fognak. .4 tűz netnmikárn - ,,-r Anrzfei- 
/ - ki fog terjedni." — Annál <zebii. annál na­
gyobb dicséret illeti I,négert, ki. mint a zsidó 
.l’esti Napló" int er wie ttjából kiderül, éppen nem 
dt an magyarfaló. mint a hogy őt a budapesti 
-ajtó — jól tudjuk miért — feltüntette. Még 
csak esyet akarunk kiemelni. A W ill, kerület­
ben mindkét pártnak kiilöu-külón 52 szavazata 
tolt. f.kkor közvetlen az utolsó percben megje­
lenik bizonyos nevű ur többszörös házbir­
tokos és mielőtt leszavazna, azt mondja az 
elnöknek: ..Linók ur, itt hozom a zsidóliheraiiz- 
■iiii' kriptájának utolsó zárkövét." K -zavak 
nemcsak a hves-X\ 1II. kerületre, hanem egesz 
Ausztriára is ráillenek.

Állami anyakönyvvezetes Tiencsénmegyében.
Itt adjuk az állami anya könyvvezetők név­

sorát Trencsén megyében. hol lapunk szintén szá­
mos olvasót nevez magáénak. — Feltűnő, hogy 
Iloné sen megyében már több zridé-nni/akiini/rvezeto 
tan. ezektől a belügyminiszter az úgynevezett pol­
gári házasságkötést megvonta és a szomszéd ke­
rületek keresztény anyaként vvezetőire bizta. Majd 
meglátjuk mennyire tette ez által népszerűbbé.

Ha magának az anyakönyvvezetőnek család­
jában saját személyére, gyermekeire, házastár­
sára. vagy szüleire vonatkozólag) anyakönyvelendő 
eset fordul elő, akkor azt nem ő, hanem a zár- 
jelben ( ) foglalt kerület beli hivataltárs anya­
könyveli el.

A kinevezések jegyzéke a következő:
1. A trenrséniben : Vcsnay Krnó városi pol­

gármester, h. Zelenay Sándor' árosi fójzö, (Nagy- 
Ivubra); 2. a turzovkaihan: Szulyovszky Alajos 
liii/s. jző ISztaskó) (1: 3. az osesadnicai- 
lian : Janecz .lenő köz«, jző Krasznól tl\rn*;néi); 
4. a zsolnaiban: tlynri« József köz-, jző, h. Hra- 
lioverz József kiizs. hivó i Várna); 7. a rajeeiben:

I l'okoruy József kozs jző b. llladiiy Mór kozs. bíró 
jtiyuri'siiia e< Tacskó): fi. a rova-öben : igonda 
l'eter körjzó (l)lhepolei i/•/he pole); 7. a viszokin­
ban : Harnay Antal k'izs. jző (Trencsén-Makdl 
( /Vcncséii-Makói; 8 a kollamvicihan : Csajila Já­
nos kozs. jző I Tetroviv) (Pttroric); 9. a treucsen- 
makóihau : Krairz István kozs. jző (Vi«zoka) (I’í- 
sgo/vo- : |ii. a felsó-«zucsibait: Krix Miklós koz- 
jző I Alsó-Szűcsi (Abő-Sziicr.)

11. A csaraiban : Janecz János körjző (Cseroe 
é< Rakova) (Rakó ni): 12 a rserneibeu : Terii ht 
1 ívnia korjzó (L'sacai; 13. a rakovaiban : I savsala 
János : K 'sacai \(.'*aea\\ 14 a sztaskóiban : Láng 
(ieza körjző iTurzovka) (Turzorkai: lő. a ne-z- 
lu-aiban: Hurik I.á-zló körjző Folsó-Vadieső) 
Kinznai-1’jhely): Iu. az nehodnicaibau : lla-ka 

Joz<et körjző (Krmznó): 17. az ó-beszterceiben: 
Stotisz Janos körjző h. líényi Jenő sjző (Cj-Besz- 
terce es Lutissa) : lh. az, uj-be<zterceibeu : Ral- 
bovszky Géza kiizs. jző (<> Bieztereei; 19. a kvasz­
áéiban : 1‘avlin István körjző ((lsesadnica, Ochod- 
nicai <0.««ui>iiczni; 20 a nagy-diviuaiban: Ja- 
necsek Antal körjző (Builatiu) (Budatin.i

21. A búdatiniban : Riha Jenő körjző t Xagy- 
hivinal (X'tijy-lJirina I : 22. a felső-\adicsóiban : 
l'ongrácz Jenő körjzó < .V -í/iis-i) : 23. a kiszuca- 
ujhelyiben: lllucsil Kajetan koz-, jző i Neszlnsa) 
(Belli); 24 a tyenliovaiban : Iiednár Arnold kjző 
(Belli): 27. a bellaiban : Hiza Jenő körjzó iKi- 
szuca-1 jliely. Ty en hova) ( Tárna) : 26 a várnai­
ban: THiegel József körjző iBella) (Zsolnai; 27. 
a roszinaiban : Mráz Tál kiirjzó i Bánóvá, I.jetava)
I Bánóvá) : 2-s. a bánovaitmn : Kardoss Arnold kjző 
Rósz ina . iRoezina); 29 a Ijelavaibau : Niederber- 

ger Maiin körjzó i Roszini -: in a gyun sinaiban: 
Virgha Mihály körjzó (III]' <

31. A tacskóiban : Fekete Károly körjegyző 
(Csicsmánj (Rgjéé); a kőporubaiban : Tarnócv 
Géza körjző li. Bor-u zky Géza kiizs. biró : 33. a 
nagy-bittseibeii : Dotnaniczky László szolgálón) h 
Treszkony Lajos jár. Írnok : 34. a nemes-ki—kot- 
tesóiban : Sevcsik István nyug. főszolgabíró h. 
Ballav László néptanifó: 35. a dlliepoleiban : 
C-ajda Nándor körjzó (llovnei < llnrne) ; ; a pet-
roviciben: llovnvan Gáspár korjzó i Kollarovic) 
IKoUarorie); 37. a strávnikiban : Maim Rezső kjző 
ii. Marsovszky Kamillo segédjegyző (l’redmer); 
3«. a vágbeszterceiben : liutsek I.ászló körjző h. 
Ballav Antal jár írnok : 39. a predméribeu : Krasz- 
nyánszkv Sándor kiirjzó (Alsii-IIrivsól (Styánni. i: 
ti I. az alsó-hrii sóiban : Zubek ,lóz-el körjegyző 
1Fred mér.)

4L A vágpndliragyibau : Kopt Jakab korjzó 
(csak szül. és bal. anvakvet vezet, a háza-s. any akv 
vezetésevei a papraiínói anya könyv vezető vau meg­
bízva. (Tapradno) 'r-ak születési es halálozási i 
( Fapradnű); 42. a precsinihen : Migazzy László 
körjzó (Domatiizsi (Itamaniz*); 43 a szülyo hrad- 
naihan : Zemánek Fmil kozs. biró. ii. ilj Anda- 
liázy l’al fold birtokos r- végzett jogász; 4 4. a 
doMiauizsihan: Martincsek Józsel korjzó i l’reesinl 
(Piwíim: 47 a papradnoiban : Mitiezky Ferenc 
körjzó (meg vau bízva a vág-podliragyi anyuk 
kerületben a házassági anyakönyv vezetésevei)

Vag-Todhrag) I (I'rfji-Fodkragg, vsak szül. e- bal |; 
4ii. a kis-ugyivsibau : Kenessy Gyula körjzó (Ma­
rikul í Mariki) ; 47. a mankoilmi : Iknzauer Jó­
zsef körjzó I Kis-Vgyics) iA’is-(7/yi, si; 4s. a pu- 
chóiban: llor-irzky László tb. fő-zoigabiró h. 
Seb var/ József j. Írnok i Dolman I; 49. a dohnani- 
ban : Weisz Jakab körjzó Fiukéii; 50. a lukiban : 
Brich Jakab korjzó (c-ak <zul es hal. any «köny­
vet vezet, a házassági aiivak uiyv vezetésével a 
laázi auyakony vvezeió van megbízva) (Laáz, csak 
-zul es bil.) (/.nig.I

.71. A háziba: Tollak Simon korjzó (meg 
van bízva a luki anyakönyvi kerületben a házas­
sági anyakönyv vezetesevel i Luki i Luki. csak 
-zül es halj ; 52. a uem-ovaiban : Sándor Karoly 
körjző, li. Chudo Tál sjegyzó (Truszka); 53. a 
pruszkaiban : Tiavsek Jakab körjző i Vőröskó) (S'em- 
enr'i); .74. a menyeiben : Laczó József körjző, 
meg van bízva a lednici anyakvi kerületben a há­
zas- any akv. vezetésével (Ledniv) i Fednie, csak 
szül és bal.): 57. a ledniciben : Náthán József 
körjzó (csak szül. é< hal. anyakönyvet vezet, a 
házass, anyakönyv vezetésével a rovnyei anya- 
könyvvezető van megbízva ilí ivnye, csak szül. és 
hali (llnniye); .76. az illavaiban : Löffler István 
szolgaion), h Rosenzweig Rezső körjó (Felsó-Po- 
ruba es Kassza); 77 a felső-porubaibaii: Schle­
singer Armin körjző t/f/uru); 7«. a kasszáiban : 
Körinek István körjzó (Zlieclió) < lUne n : 59. a 
bellusiban : Rue«ek Lajos körjzó, h. Szvoboda 
< ‘y rill sjegyzó ; 60. a zliechóiban : Krizsán Károly 
körjző (Kussz'i.)

• 11. A pruzsinaibau : Jelinek János körjző 
h. Ilenzel Viktor sjegyzó: 62. a trvnc-en-teplici- 
hen : THiegel János fürdógondnok < Treu —u- Teplt); 
63. a trencseu-teplaibau : Feréoyi Antal körjzó h. 
Sztankovics Béla sjegyzó (Trenc<én-Teplic és I»uh­
uié 1 : ii4. a dubnicibati: Marosi li Hubert li kjző 
I Trene.<, n Te/diri; 6.7. az alsó-szncsiben : Bel li- 
kopt Fmil körjző Fel<ó-Szucs| i/VI-, Szn<-/1 ; 66.

1 a ribáriban : Tolicer György kiirjzó. c-ak szül. és 
hal., a háza-s anvakvet a drietomai anyakönyv- 
vezető vezeti (lirietoina csak szül. fis hal.) (Itrie- 
lom i) ; 67. a drielomaihan : Kary József körjző, 
meg van bízva ribári anyakönyvi kerületben a 
bazas-agi any akönyv vezete-ével i II bari es Mel- 

j csjei {liléiéi, csak s/.ill os bal. anyaköirv); i;s.
I a nielesji’iben : Bartosievicz Lajos korjzó iltrl 

torna) \ lit* a bossá, ibau : Sumichraszt Sándor kjz) 
li. Sí 'lile-inger Jenő «jegyző (Morva-I.ie-zkó); 70. 
a morva-lieszkoiban: Majermk Xrpad körjegyző 
/ lÍ0-- e .!

71 A nagy-kubraib in: Tetrás István kiirjzó 
(Szoblahól I Trénerén); 72. a szobiakéiban: Liba 
|,á<zlö szulgahiró (Kuhr i i ; 73 a szedlics- 
naiban : Torzó János községi biró i Ki*-Sztnn';é>r); 
74 a kis-sztatikóvihan: Zsolnay Tál körjzó, li. 
Schiner József sjegyzó (Szedlic«na): 75. a bec- 
kóihail : I 'sernván-zkv Ant il körjző (KoesiieI i Ko- 
■ -,ici . 76 a kiicsiicili.au: Kiirthy Rezső áll. tanító 
os pn-iame-ter Bei kéi iB• ■ .• *( ; 77. a baániban : 
Tribusz János kozs. |z.ő (Ribeny ) i .Vo/y-l Idieén i: 
í-. a nagv-ehlivényiben : Szuhay János körjegyző 

j (Baán) i Alré-lir.d.ór): 79. a zay-ugróciban : 1 le­

li kezébe, azután lőttek ... Az egyiké nem sült 
el. a másiké, éppen azé, kit rövidség okáért Na- 
bukoilonnzornak hívtak, elsült, de a golyót csak 
néhány lépésnyire vetette, azután tanultán gu­
rult I már t. i. a golyó, nem a Nabukodooozor) 
az ellenfél lábai elé. „Csodálatos, csodálatos!“ 
hallatszott minden oldalról, a tücsök pedig to­
vább csiripelt.

Következett, a harmadik szembe azzal, a ki­
nek nem -ült el a pisztolya ... az egyik lőtt . . . 
oldalt úgy valami tiz méternyire egy bundás 
kutya állott . . . éppen oldalba találta: a kutya 
morgott valamit, azután haza szökött. A másik 
gúnyosan mosolygott, fölemelte a pisztolyát . • . 
egy veréb repült a feje fölött. Rálőtt ... de nem 
találta el. Az ügy he volt fejezve, levették álar­
cukat ... Az apa volt, a Ha és az unoka ■ • 
Azért volt. szükség az álarcra. )u

Kzen mondat után három felkiáltó jelet tet­
tem és tizenhét pontot. Óriási hatást vártam. 
A mikor befejeztem a tárcát, a meghatottságtól 
olyan malacot csináltam a végire, mint egy szarka- 
tojás. Ily óriási tehetseget nem tételeztem föl 
magamban

Volt nekem egy nagynéném, a ki nagy pár­
tolója volt az irodalomnak : különben íuppantul 
szerette a macskákat es a babos kávét, felolvas­

tam neki. Mikor befejeztem, könnyezett . . kar­
jaimba dőlt es azt mondta, hogy nem Inába éli 
voltam mindig az ö szenielenye, én vagyok Lurópa 
legnagyobb tehetsége.

Művemet tüstént elküldtem ajánlott level- 
hen egy fővárosi napilaphoz Lestem az üzenetet 
napokig, hetekig, nem jött semmi. Végre megun­
tam. Irtani a szerkesztőséghez, megkapták-e a 
tárcámat. Azt üzenték vissza, hogy nem. líukla- \ 
máltai», a levél elveszett. Kaptam hasz forintot, 
liánéin azért szentül meg voltam győződve, hogy 
az irodalomnak egy igaz gyöngye veszett kárba. 
Fz volt az első honoráriumom.

Az első siker felbátorított. Felfedeztem ma­
gamban arany vénát, már most csak ki kell bá­
nyászni. Kgyszer, jól emlékszem, egy esős dél­
utánon. nagyon elfogott a költői ihlet, fogtam ^ 
megint egy iv papirost, megfaragtam a ceruza- | 
pint és irtain megint tárcát.

Ab ez meg szebb volt.. Látszott a haladás, 
az a bonyodalom, azok a merész ellentetek! Címe 
ez volt „A papagáj"

Stumpfuasen Henrik szappankereskedó volt j 
az „Ürült gyöngy ty okhoz" a „Trótéta'-iiteában. 
Volt neki egy papagája es egy szép kis telesege. 
Stumpfnasen Henrik pontos es szolid térj volt. 
Csak egv hibája vala. a féltékenyseg. Történt

vala pedig egyszer a mint Stumplnasmi egy nyári
nap alkony.au haza jött. a papagáj azt kiáltotta 
az állványról fülébe: „I.opkaszal ! I.opka-zal !“ 

Lepkaszalcsek Veudelin vala pedig egy fess 
hiiszar-hadnagy a „Próféta"-utca vegem

Stumpfuasen agyában irtózatos gyanú tá­
madt. Lassan oda sompolygntt felesége ajtajához. 
„Ah a kigyö!“ szisszent fel a szappankereskedó 
„az őrült gyöugytyúkhoz\ Csakugyan egy mély 
basszus hang hallatszott onnan bevülről, különben 
csend volt köröskörül, (már tessék elhinni !) csak 
egv béka kuruttyolt szomorúan valahol az udvaron.

Stumpfnasen Henrik ur Hlozof volt, nem 
árulta el magát. Kiment a kocsisához . . . Pofon 
ütötte ... azután megmagyaiázta neki. hogy azt 
az urat ott bent lökje be a raktárba, os zárja 
rá az ajtót, „de jól vigyázzon, mert az veszedel­
mes tolvaj“, monda tompa hangon a szappangyá­
ros „az őrült gyöngytyiikhoz*.

Másnap reggel két dolog nyerte a megoldá­
sát. Klóször, hogy a mély basszus hangnak a 
szerzője nem a hadnagy volt. hanem egy vigéc, 
a ki íaggvukat hozott mustrába, és az éjjel kín­
jában, hogy már most meg akarják ölni, meg­
evett fel font mosószappant.

Másodszor, hogy a „Lepkasz.il“ nem annyit, 
jelent, liogv „Lepkaszalcsek \ entlehn“, hanem
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gvats Antal korjző Ii Bartakovics Mihály sjegyző: , 
hi I, a ribvnyihen : Sztauyik Alajos korjző t Hűin

SI. Az. alsó-dr-kócibao : Oodrejkuvics István 
korjző li Szlatiüsaky Antal áll Dk tan (Xagy- 
Cltlivénvl; a rozsonv-miticibeu : Ktlrdóiih Re­
zső földbirtokos, oki. ga/dász (Dezser) {lüzteri; 
M. a felsó-uioiesiciheu : l’ettykó János körjegyző 
(Xagy-Szlatma • i .Vi<;ySzlatina): '4. a dezseri- 
ben V Vrha József korjző ( Rozsony-Mitiv) (Hozsony- 
Mitir)-, S."> a uagy-szlatiuaib.'in : Lemlvay István 
körjző t Felső-Motesic) (Frlsi-MoUsic); xt>. a rsics- 
tiiánibau : Haver Arthur oki. erdész (Farski): S“. 
a lutissaibau : Berki Mátyás taoiló lOHeszivro : 
.X«. a vöröskéiheo: llaray (lyula tanúé i l‘iu<;k .

«

A háiss.'Agi anyak ívv vezetőiével éa a ha as».U'- 
k"trsnél való közretnukö-léssvl a vágpotlhragyi kerülrtre 
nézve a y- .j>r, i 1, a Inkii kerületre nézve a a l**ii-
nici kerületre nézte a > a ribán kerületre nézve
pedig a </ irth^mai állami anyakönyvi kerület anyakuuyv- 
\ezetuje bízatott meg Knnélíogva a papradiiúi es xágpod- 
hragyi. a laá/i vs !i;kii. a rovnyei vs lednii a drietbomai , 
és rihári állaim anyakönyvi kerületek a há/a-'ági jugr 1 ^ 
hZ"l" törvény alkalma a-anal vgy-egy anyakönyvi kerületet 
képeznek

A m. kir. belúe> -n. . tér .-g\ i.l-júlvg • '>•" «--ua ki>- 
községet a facsk t illám' in ytköovvi kerületből kiszakít­
ván, külön aiv.ik ayvi kerti! tté alakította. ' 0*^;til a 
, A any.tr ; vi kei i-t székhelyét l'mái, liöz>égbe, a |
sS'-Uah-i anyakönyvi ke. ót »/ekhelyét pedig 
\áro>ba helyezte a' a kerületek elr.vv- ze.se azonban ezután 
is rtiagv . iilivényi** és ^szvblalmi" marad Az újonnan 
alakitott * -o és * anyakönyvi kerületek anya-
kon v\ vezetőinek kinevezése a hírek közt olvasható.

A rózsahegyi néppárti népgyülés.
A néppárt országos megalakulását megelőz­

tek hazánkban a katli. nagygyűlések. Míg azon­
ban a katli. nagygyűlések csak oly kérdésekkel 
foglalkoznak, melyek szorosan az egyház heléletevel 
összefüggő napi kérdésekét érintik, a melyek tehát 
tiagvrészben közösek az ego-z világ katholikusai- 
nak érdekeivel, addig a kttholikusok politikai küz- 
deltneiból kifolyó uepgy ulesek az egyes országok­
ban elő katholikusok viszonyai és nemzeti ige­
nveihez mért programúiul felölelve azt tar- 
gvalják : -z,unolvix miudvnesetre ama speciális vi- 
szonxokkal, melyek az illető nemzet legégetőbb 
társadalmi, politikai vagy kozgazdasagi kérdéséit 
kvpvzik. megoldva e kérdéseket akkuul, hogy a 
keresztény elvek a nemzeti érdekekkel kollizioha 
ne jöjjenek.

Az egyházpolitikai harc tmuálunk eredmé­
nyezte. hogy hazánkban is kilépett a kiizdtérre 
a kalholici/.mus miut ónálló politikai part: <i nép­
párt alakjáhan. Mi sem szükségesebb tehát most 
okt. 1-e után. mint hogy mindazoknak, kik egye­
tértőitek a néppárttal, értésére kell adniuk a kor-

„ Le kaszálták már a retet." Csak a féltékenység 
hitette el Stuiiiptnaseunel, hogy Vendelinre gon­
doljon. A lelesége akarta megtanitani kedvenc 
nótájára, csak a papagáj, mely úgy látszik igeit 
kemény fejű lehetett, ferdítette el a „Lekaszál­
ták" ot.

A bonyodalom remekül volt megoldva, ke­
zem reszketett az izgatottságtól, ilvett c-ak eg\0 • 1
lángesztől telik ki

lteküldtein tüstént a szerkesztőhöz, ki idő­
közben sógorom lett. Biztosítottam őt. h"gy több­
ször is irok

Másnap kaptam egy levelet, ajánlott és ex­
pressz ; tíz forint volt benne. (Alul a honorárium.) 
A szerkesztő-sógorom azt irta. hogy itt küld tiz 
forintot, hogy ö beteges, idegbaja van, és az 
Istenre kor, Hogy ne Írjak neki többet, mert ha 
még egy ilyen közleményt átolvas, megőrül . . . 
Kz volt a második honorárium ! /;, <iy.

Sziporka.
Modern. Ildii az újonnan belépő

Kzakacsuehoz : Micsoda feltételek alatt akar be­
lepni hozzam szolgalatba > — Sznkársné: Minden 
inunkat elvállalok, legeuyuyel >e állok szóba, csak 
azt kívánom, hogy minden este elmehessek egy 
órára velocipedezui.
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mánynak, es az országnak, hogy mit akarunk mi. 
Igen : fel kell világosítani a népet országszerte 
- meg magyarázni pártunk : a néppárt elveit. S 
erre szolgainak a néppárti gvüle-ek. Szükséges 
tehat. hogy -ok helyen tartassanak azok. hogy föl­
rázzak a mig mint ig tespedó katholikusokat mely 
álmukból.

Ily néppárti gyűlés tartatott lolyó hu 22-éu 
Rózsahegyen, melyen 5 megye néppárti választói 
vettek reszt. A kezdeményező lépés dicsősége 

István cs. es kir. kamarást illeti, ki­
nek erős szervező tehetsége már az egész Liptó­
inegyet akcióba vitte.

Hatványozott lelkesedéssel siettünk e gyü- 
lesre mi szomszéd vármegyeik, mert sejtettük, 
hogv itt az igazi nemzet, á löld népe sok ezrei 
tesznek nullán a ország-világ előtt politikai hit­
vallást.

Már kora reggel az egesz város lobogó diszt 
öltött. Iicltttani órákban pedig „éljen a néppárt“ 
feliratú nemzeti szinti zászlók mellett sorakoztak 
a tornatéren a szomszéd községek hol bevárták 
a Kassa s lluttka ieiól jövő néppártiakat. Ez 
utóbbiak hozzájuk csatlakozván, az egész menet, 
mintegv [úuoo ember) testületig példás rendben 
vonult fel a városház terére.

A trikolor százaival felekesitett tribüuöu 
foglaltak helyet a felvidék es más tájak kitűnő­
ségéi. a szomszéd vármegyék, körök, választóke­
rületek küldöttségéi s képviselői. Ott voltak: ilj. 
/ichíj János gr., Fonyárz Adóit gr., Ponjrétcz 
Ed: gr. e> tia Jotiyráiz Ayost gr., Rakovszky Ist­
ván cs. es kir. kamarás. Molnár János apát, Ma­
jor Ferenc dr., lovag Cltvalibogowski Sándor, dr. 
Zelenyák János. dr. Kurimszky prépost. I’odi- 
viuszky Ferenc prépost, (lyurcsánszky Demeter 
plébános, Moravszky Rezső földbirtokos stb.

Lent pedig a nagy városház teret elfoglalva 
tartotta az n ezer néppárti emuer, avval a lelke- 
sedéssel, melylvel néniét testvéreink 42 évig küz­
döttek kitartóan az egyház jogaiért s szabadsá­
gáért ; avval az önzetlen honszeretettel sziveik­
ben. melyből kifolyólag le akarják járatni hazánk­
ban a zsidó-liberalizmust s Magyarországot visz- 
szaakarjak adni a kereszténységnek. -— A rózsa­
hegyi néppárti nagygyűlésén reszt vettek eme 
politikai hitvallása, párját ritkító lelkesedése 
mindegyikünk szeméitől öröm könnyeket csalt ki 
annak folytan, mert tudtuk, hogy a föld uepe 
velünk erez. velünk vau : mert erősen hisszük, 
hogy a föld nepe a liberalizmus bemocskolta 
néppárt zászlaját diadalmasan viszi be a parla­
mentbe a közel jövőben.

A gyűlés 4 órakor vette kezdetét. Első sor­
ban Rakovszky István i s és kir. kamarás üdvö­
zölte a vendegeket, kik eljöttek a gyűlésre, hogy 
tiltakozó szavukat emeljék fel akkor, a midőn 
nemcsak Isten adta. de alkotmány biztosította jo­
gainkat is lábbal tiporják, kobozzák.

A katli. autonómia szükségességéről beszélt 
Krrsméry Károly bankigazgató, utána Hlerlin Já­
nos a revízió szükségességet fejtegette. Themájáuak 
komolysága párosult fellépése seriozitásával —- 
nem is csoda, hogy a néppártinak bemutatott lip- 
tömegyei alispán: Andaházy, a szónok beszédje 
alatt szinte hüledezett Beszélt a polgári házas­
ságról. melynek nyomása alatt már most nyög 
minden pozitív keresztény s orthodox zsidó. Ki- 
váuta-e valaki a polgári házasságot> (senki! ab- 
cúg! nem kell! 1 Nem sérti tán hitelveinket > 
(sérti! abeug! nem kell!) Ha sérti, tehát fel, 
csatlakozzunk a néppárthoz! mert hiszen egyedül 
ez irta fel a revíziót zászlajára az összes hazai 
pártok közül. (Eljeu ! éljen!)

I látta lxubacska János villa-lodrovai föld- 
miwlő beszélt a földművelő osztály helyzetének 
javításáról. Előadása jó hatást keltett, mert be­
lőle a föld népe szólott. Igen, azt mondják azok 
az urak, — igy szólt — hogy bennünket komo­
lyan nem vehetnek, mert hogy mi korhelyek és 
a pálinka rabjai vagyunk! De ki tett bennünket 
azza t 1 ik ! mikor évtizedeken át erkölcstelen-

kedtek a választásoknál. Itattak, etettek, újságot 
nem is láttunk s mégis okosak valánk, most nt«, 
buták vagyunk s korhelyek, midőn újságot oha. 
sunk és megutáltuk a lelkiisaieretvásárlást & 
ebbeli meggyőződésünknek kifejezést is adni ha. 
torkodunk. — 1 Éljen, éljen, hosszantartó eljeni 
A lelkesedés tetőpontra hágott a néppárt első 
fecskéje: dr. Zelenyák János képviseld frappáns 
előadásánál, ki a néppárt szükségességét es 
jelen helyzetét körülvonalozta. Beszélt a magvar 
szabadságról, melyet a kathulikusok. a néppártiak 
csak papirosán ismernek: felhozta a nagyszerű 
szavazat elkobzást a nyitrai választásnál, Alicug 
Taruoczy, abeug Jauits, kiáltja ezer s ezortorok 
éljeu gr. Zichy János, éljen Zichy, éljen ,t nyitrai 
hős kiáltják mindnyájan, ügy hogy Zelenyák tel­
jes 1 t óráig szóhoz sem juthatott. Ekkor fölkel 
Zichy János gr., megköszöni az éljeuzé-t. de a 
mint észreveszi a tömeg, hogy itt van a nyitrai 
hős, a kit uagyrésze személyesen még nem la- 
tott - újra kitört az éljen, tombolt örömében a 
nép, mind neki megy a tribünnek, hogy közelebb­
ről láthassák s vállaikra vegyék, de végre min­
denki belenyug-zik s ha mást nem. úgy legalább 
szemeiket legeltetik a nyitrai bős megnyerő alak­
ján. F.zt a jelenetet hűen leírni szavam gyenge, 
toliam csekély ezt látni kellett. Zelenyák lel­
szól itja a »epet, hogy a néppárt zászlaját a közel 
jövőben győzelemre juttatni itt a felvidéken lő- 
főtörekvesüknek ismerjék. A rengeteg néptömeg 
ujját égnek emelve esküvel erősiti meg ezt. 
l'rote-tál újra a nyitrai s Csáktornyái jogfosztások 
ellen, de szavait már be sem fejezhette, mert a 
nép a választások hallatára újra: éljen Zichy gr. 
éljen Major éljen Zelenyák örömkiált ásókba tört 
s nem engedett. Utána soron kívül beszélt Mar­
tincsek József, lópéri plébános. Csáky Albin ke- 
rülete lő községe nevében, mely választókerület­
ből (breznúbányai) 150 választó jött ö vele.

A záró-beszédet Kurimszky dr. prépost- 
plel), tartotta.

Erre felolvasták a határozati javaslatokat 
és a táviratokat, a többi között a nyitrai nép­
pártét is.

Kste ilOO terítékű bankett volt a vámitáz- 
ban. A kedélyes társasat késő éjjeli órákban osz­
lott szét. Inicsüt vevéu a legközelebbi viszontlá­
tásra felvidékünk más helyén. Csűrni

Levelezés,
Baross Gábor emléke.

Illává, sz-pt. ■_'!

A nemzeti kegyelet lerovásának voltunk ta­
núi e hu 22-éu, midőn Pruzsinátt délutáni l ma­
kor hazánk nagytiáuak. Baross (iábor keresk. mi­
niszternek szülőháza emléktáblájáról a lepel le­
hullott.

Pár százra menő nép állta körül a házat, 
melyben nagy hazánkfia első napvilágot látott. 
Utt voltak: Cseörgeő államtitkár. Szalavszky fő­
ispán. Jorg államvasutak felügyelője, Z<ámbokreti 
Emil, Rakovszky (iéza, S.nialovszky Valér. Sipeki 
Sándor képviselők, Kubinyi Madár k táblai bíró, 
Thaller pozsonyi polgármester, dr Német pozso­
nyin. t. főjegyzője, továbbá Treneséumegye tiszti­
kara Battgya főjegyző vezetése alatt, a kerület­
beli papság nagy számban, és sokan mások a vi­
déki értelmiségből

Az idegenek déli gyorsvonattal érkeztek Rel- 
lu<ra, hol Vietoris György járási főbíró röviden 
üdvözölte az államtitkárt, mire 40—50 alkalma­
tossággal elindultunk Fruzsina felé, hol az ei-ó 
„Kljeit a király feliratú díszkapunál Jelinek hely­
beli körjegyző üdvözölte az államtitkárt: második­
nál a bíró a főispánt, a harmadik „Isten hozott“ 
feliratú kapunál pedig a családtagok nevelten 
Kovács József legyint, igazgató és Sípeky Sándor 
képviselő fogadta a vendégeket.

Hont 4 órakor kezdődött az ünnepély. Sza­
lavszky főispán pár szóval üdvözölte a vendégeket, 
megmagyarázván jövetelünk célját, mire a kitű­
nően szervezett trencséni dalárda elénekelte a 
„Szózatot-. Ennek elhangzása után Zsámbokreti 
képviselő méltatta a boldogult érdemeit, egyszerű, 
de munkás életét, Jaskula Virág Béla pedig len-
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,miete' ódájával ml mit yijunkit magával ragadott. 
y|:,jd az ünnepély legszebb részé, a helybeli pie- 
1,.mosnak Pápai András urnák kellemes meglepe- 
,,-sü beszéde következett, melyben a népnek tutul 
magvarázta Baross működését, ki a magvar keres­
lteim! politikának meg a külföld előtt "is ervénvt 
, iM|ntt szerezni; dicsérte ismert vallásosságát, 
p, _v lia nem ragadja el ót mitólünk oh koiáu a 
p, I iellietlen halál, ma máskép állanánk az egy­
házpolitikával; — 'Z 'pen megirt töt költeményé­
nek elszavalásával pedig, melyben felhívja" a 
./ülőket, hogy gyermekeiket Baross sírjához ve- 

ek vallásosságot, igazi hazaszeretetei é< tnun- 
k.i'-agot tanulni — frenetikus tapsviharra ragadta 
aZ ,,<szes hallgatóságot. Mindenki sietett a lelépő 
./ouokot üdvözölni. Az államtitkár és a főispán 
„„•leg kezszoritással megköszöntek fáradozását.

Végül lehullott a lepel az emléktábláról, 
nielven látható volt a boldogultunk domb trmtivü 
arcképé ezen felírással: „Baross Gábor 1 s-lfj■ Is'.fo 
I .angoló hazaszeretet vasakarattal párosulva cso­
dákat mivel. Hálás kegyelettel nagy fiának Tren- 
, .eii vármegye közönsége.“ Treurseni dalárda a 
.. Hwnnus“ szabatos előadásával befejezte a szép 
ünnepélyt. A vendégek Henzl családnál, a 
Imid. szülőházának mai birtokosa, — részben Je­
linek jegyző e< l’ápay plébánosnál kedélyes ott­
hont találván, szép emléket véve magukkal" elhagy­
lak a csöndes trencséumegyei falut, avval az óhaj­
jal. vajha Baross emléke szolgálna a jövő nemze­
dék vallásossága es igaz megtörhetleu hazafi-ágá­
nak példájául. „Sit cinen paxijue c|uies<pie -no“.

lt. /s.

Tr.-Baán, ls‘iö. szept. 26.

Tisztelt Szerkeszti/ iir!
Baán nagyközség jövő évi költségvetésének 

t u gratására folyó év szept. hó 25. volt kitűzve. 
Hogy a községi képviselet kath. tagjai csak szo­
kásos számmal jelentek meg, midőn rajuk nézve 
oly fontos ügyek voltak tárgyalandók, az a min­
denütt (V| ura kódú közönynél fogva senkinek sem 
tűnt fel. annál szembeszökőét! volt azonban reei- 
pialt polgártársaink oly számú megjelenése, me­
het mi eddig csak a legritkább esetben láthattunk. 
.Vonnál tisztában voltunk a szándékkal, mi es ki 
sz.uggerálta nekik azt a hazafias érdeklődést a 
közügyéit iránt, melyet eddig csak akkor tanúsí­
tottak. midőn kizárólag csak az ö speciális érde­
keikről volt szó. (Jelenleg is az volt ! Szerk.i

Ámde a két ügy ved szónokuknak minden | 
erőlködésé csak léiig ért eélt. mert a mint az 
elölülő biró a tanácskozás rendjére az uj házas 
ságkötes es auyakouyveze'ie szolgáló helyiség 
tárgyát tűzte ki, és Mibálik Joz-ef apát ur a 
vitát higgadt, de erős érveléssel bevezetve, nem- 
I -ak a helyiség megtagadását, de a jegyzőnek 
minden ez uj törvények végrehajtására alkotott 
hivataltól való eltiltását indítványozta, a jelenlevő 
katli polgárok oly kitűnő s egyhangú lelkesedés­
sel fogadták el az. indítványt, melyre liizontiyára 
maga sem számított.

Sajnos, erős vita tüzébeu sikerült a két 
ügyvédnek egy-egy gyönge polgárt megta utói itam

bankótól szerzett dalokat fog elzeugeui. Melegen 
ajánlhatjuk az érdeklődő közönség pártfogásába 
e két előadást, melyen alkalmunk nyílik közvet­
lenül magától a szerzőtől hallani a legelterjed­
tebb es legszebb magyar népdalok áriáit Az első 
előad is ma vasárnap, a második pedig hétfőn 
vagy kedden lesz megtartva.

Ásatások a nyitrai püspökvár­
ban. A nyitrai püspökvárban, mint már emlí­
tettük, vízvezetéket létesítenek. Ennek víztartója 
lesz az úgynevezett l'azulforony, a var keleti ol­
dalának legmagasabb pontja a sírbolttól jóimra, 
a vári kot közvetlen közelében. Ezt a bástyát 
f hó 27. es 28 áu kivájták es több erdekes tár­
gyát találtak. Nevezetesen kőgolyókat oly nagy­
ságban, mint a kuglizásnál használni szokás. Ezen 
kógolyók legkésőbb a 14 szazadból származnak, 
midőn a puskaport meg nem ismertek, hanem 
vetőg. pék segítségévéi dobálták a lóvegeket az 
ellenségre; továbbá loiitos ágyúgolyókat a XV 
es XVI. századból, valamint a középkor vegén 
használatban volt „szakállas puska“ (rsaiakigyó) 
go yókat, oly nagyságban, mim egy jól megter­
melt vadgesztenye gyümölcs Érdekesebbek ezek­
nél a súlyos vasuyilak. sziuiéo a lőpor előtti idő­
ből, melyeket jeles régészünk. Jeszenszky Alajos 
püspöki titkár őriz. A lelet legsajátszerübb tárgya 
pedig egy a torony tetejűben eltemetett csontváz, 
egy íatusko mellé temetve. Jeszenszky ur a fa- 
cóiöpuek eltemettetését az ember mellé, s hozzá 
a bástya-torony telejere, úgy magyarázza, hogy 
az egy felakasztott embernek hullája lehetett, kit 
vagy árulásért, vagy pedig mint foglyot buszúból 
az elleuseg szemelattára a var legmagasabb tokán 
felakasztottak, s mindjárt a vesztőhelyen, az akasz­
tófa-cölöppel együtt eltemettek is.

Vizsgálat a nyitrai választás 
ügyében. Az a küldöttség, mely a nyitrai vá­
lasztás. illetőleg Tainóezy Gusztáv tizeiméinek 
megvizsg Uá-avul volt megbízva, e héten újra meg- 
kezdelte működését Nyitrán; vagy helyesebben 
mondva uj működést kezdett. A bizottság, mely­
nek tagja Szimei'áuyI György árvamegyei főis­
pán, Kubinyi Árpád orsz képviselő es Klinov- 
szky dr.. Treucsén, Xvva es Tiirócmegyék újonnan 
kinevezett anyakönyvi felügyelője, e hó 25-eu kéz 
dette meg a részletes vizsgálatot. Tava<z-zal ugyanis 
es nyáron csak általános tájékozást szereztek 
Taruóczy viselt dolgairól es jelentest tmtek a 
belügyuiiuisziernek. A miniszter eun líogva el- 
rendelte a részletes vizsgálatot, mely e hó 25-én 

j kezdődött felvettek o-sz.esen l.’l.í koncét esetet.
: melyre a vizsgalatot kiterjesztik es szombat délig 

(szept. 28 aigt csak 7 esetet intézték el. Jelen 
van larnóczy is. — 1‘áz.mándy 1 lenes or-z. 
viselő ma, szombaton Nyitrai a érkezett, s kép­
zelhető. hogy a suajdig képviselő, m in az ellen­
zők egyik bizalmi tértin, a korona-tanú; kinek 
erélyes feliépé ebeu, országos tekintélyében meg-

Néppárti nagygyűlések. Múlt vasár­
nap egyszerre két helyen is volt kath. uépgyű- 
les, Tamásiban (Tolnám, i Appouyi Géza gróf és 
Rózsahegyen (I.iptóm.) Rakovszky István kamarás 
elnöklete alatt. Mindkét helyen : revízióról, auto­
nómiáról és a néppárt alakításának a szükséges­
ségéről értekeztek Egy harmadikra oki. M-ére 
készülnek Mosonyban Batthyány József gróf el­
nöklete alatt. Hadd lengjen az a zászló az ország 
egyik szelétől a másikig, az. Isten is szereti a lel­
kes, becsületes és önzetlen hazafiakat I

Egy furcsa körlevél. Modrányi Iván, 
privigye! főszolgabíró, mint lapunknak onnan je­
lentik, egy épületes körlevelet bocsátott a pri vi­
gye! járás kath. papságához, melyben könyörög, 
hogy az egyházpolitika eleibe léptetésénél a pap­
ság segítségére legyen Hát hol vau az a közóhaj, 
mikor még a segítségül hívott dragonyo<ok sem 
elégségesek, hanem meg külön kunyerálni keil a 
lelkészkedő papság jóindulatát. Izleltetőitl itt ad­
juk a körlevél egyik felét. - esik ar kérd) t c, 
vájjon úgy beszelnek a liberálisok mindig a katli. 
papságról V

Von föti.zVlendó 1,-lkéizi kar, mely ■( h-n-ó vilii- 
-os-ic. szil*-« látkórü -z-lGnd f nniobtiirg meleg liazaftsag 
valódi emberi es érzet, . mindazon neme- kulajjonok jelle­
meznek, a melyek a lelkiekkel foglalkozó egyénné* legfőbb 
díszei hivatalos muko leiemnek, nehéz feladataim t.lje-ilé 
sének mindenkor támaszai ée onnan magyarítható in ig 
azon körülmény, hogy úgy a foti-zt. lelkeezi kar, valamint 
hivatalom tekintélye nem csorbáit, sut közel negye,iizá-a- 
dós itt működésem hosszú ideje alatt szilárdult. A király 
U felsége által szentesített eme törvények egv uj ént je­
leznek. és -záuio. oly teendőt rónak a pulgai • tisztviselő 
amúgy is eléggé terhelt vállaira logy az álrnen -t e.-tl-g-s 
nehézségeit is leszámítva, terhes ieend megküzdeni a/nk 
halmazával akkor is, ha azok a nép vérebe szokásként át 
mentek . mennyivel súly -sitatn -k ez áüs|,ol akkor, ha a 
gondokat egy nem várt -- oly körülmény i- sia|,„ri- 
taná, mely a nép izgatott kihágások és ellenszegülé­
sekre haji“ kedély hangulatában nyilvánulna. - Az ál - 
• Íz-ó- kozbése a lelkészt kar e- a politikai bíróság kozott 

áltálául is mind -ukur ápolt egyetértő viszony zavartalan 
fentaitása — hatásköreinket kiegészítő közül támngatá iák 
érdekében tisztelettel van Szerencsem ezennel niegkere.nl, 
mikép az. életbeléptetés nehézségeit jóindulatáhan részesí­
teni szíveskednek. Mudrdnyi Iván, fszbiró.

A trencscni körirat. B ír- ii 'gve tó.-- 
venvhatósága I. lei 2'1-an tartott knzgvűlti-eu 
Bálit!vii ik az Agliardi-ügyhen bizalmit szavazó 
Szalavszky-fele körirat lelett egyszerű -n napi­
rendre tért. l'gy-ziotén napirendre tért Csanid 
vármegyének az iskolák államosítása ügyében a 
liii'veiiv hatóságokhoz intézett kórirata fölött.

A ny ft könyvvezetők változást!, uig
hirdették ki, már •- valtnzt.iin.is rajtuk. V iiviogyonni-z- 
[,.,. ,,•■ /•/''■'« Zákop. <t- községet kill a anyakönyvi
kerületté alakítva . a -•••ív/•''■• - (“riíletlie S í . ’rv t, i a 
vármegyei utmestert. helyettes Kd.md.t Janó. oki. erdészt,

• a „„ ■■ ■■■ /■. M :. is. helyette« szolga e ni
kep- j .István allami tanítót, a /.r--é.-••'-• ■•'•va- 

kiinvv oelveUessé Béla -egédizot. a ... . ••* >W
.lovak, bel tettesül II • J aim. Segéljzot, a •■■■• oo.7..i
, „s hely -tl súl l’ l'.i - ti"., bajos sj',■ • t nevezte ki.

A vitteiici körjegyzőség községei a
bízhatunk, hogy a dolog nem fog elposványosodni, segédlartá -zervezé'l megtagadták, mindámel-
A Óitól egyébként nem kell tartani, mert a vizs­
gáló bizottság edilig nem szolgáltatott okot meg- 
szólasra. Kihallgatnak mindenkit, jegyzőkönyvbe 
vesznek mindent. Terme-zei es, hogy i'aruó- 
ezv Gusztáv is bediktál minden lehetőt es le-kik midőn ;t ie*’\/.ö kőuvöriió szavara mar m;ir í - " . . ’ i

. I “ "i , I, „. .»„..„„a., u. ; hetet eut: de liátlnszen tegven amint akarliailaui látszottak, a be vett, Imgv szavazást Két- i . . ■ ,, , • ,, .... I ,ii.„i„„L.„ a ko/velemei)v már ugvis leszámolt vele. -lek volna, a többség éktelen zaj es meltatlauko- ■ ■ ... ... , , ,, , : .. , .|,i, j,,. ,,,. Egyes l.onknt esetekre itut/d illettben ti lot um. •• •das közt szene őszd t. 8amos. hogv Milialik ui . r-, , ■■■■•. , i.-.. i..i ..ibis közt széjjel oszlott. 8ajnos. 
minden fáradozása dacára szabályszerű végzés nem 
hozatott; az a jó mégis van benne, hogy az anya- 
könyvvezetővé kinevezett jegyző elmondhatja urai­
nak. a polgárság tekintélyes s józan többségé meny­
nyire lelkesül az uj intézményükért. fát

Uj donság'ok.
Nyitrai magyar gárdista. Kislapási 

Juhász Zsigmoud cs. és kir. kamarás, ni. kii. hu­
szár százados, a magyar gárdához lett kinevezve.

Esküvő. Bélák Kamilló elemi i-k tanító 
tegnap vezette oltárhoz Eeitscher Gizella kisasz- 
szonyt. Az esketést a vőlegény bátyja Belak Jó­
zsef karkáplán végezte.

Dispenzációk. A nyitraegyházmegyci ha­
tóság szeptember hó vége leié 121 dispeuzációt 
adott; 103-at hirdetések és 18-at más akadályok 
alól.

Dankó Pista Nyitrán. Bankó 1 ista, 
országszerte ismert hegedűművészünk, s a ma­
gyar népdalok tehetséges muzsikusa, meglátogatta 
varosunkat, hogy két előadása alkalmával, melyet 
a nyitrai színházban szándékozik rendes hely­
arak mellett tartani, mi is gyönyörködhessünk 
játékában. Társaságában van a többi között Csorba, 
a jónevú népénekes is, a ki legújabb, jobbára

jeszketlni is fentartjuk mrtfjnjyzisrinkr*. Erdekes 
kiemelni, hogy Taruóczy ur milyen nagy napi- 
dijliau utazik, minden types neti-re. uki ehhen n; 
Hyphen kili'illynti'ii run is ellene tnnuskodil, utazil'i 
költségűi teiszáinit magának ideutazás 2o Irt. vi«z- 
sz.iutazas 25 Irt es mindennapra 50 Irtot. e< ezt 
bevételi jegyzőkönyvbe. Természetesen minden "k 
nélkül, mert ennek a bizottságnak nem is áll 
jogkörében a tanukra ilyen követelést kiróni. Re­
méljük, hogy Taruóczy ur uapidiját majd 1° írt­
jával fogják számítani, de úgy, mint a büntető 
eljárásnál szokás, t i. „Azonkívül ennyi es ennyi 
pénzbírságra, nem fizethetés esetén pedig további 
elzárásra napi 10 írtjával számítva “ A vizsgáló 
bizottság már csak hétfőn (30-au) tart gyűlést, s 
miután Szmree<áiiv i főispánnak vau közgyűlése 
a jövő liefen ; a bizottság 8 napra elnapolja tár­
gyalását, s igy az azután következő tárgyalást 
okt. 8-án kezdik meg, melyre Vdzniámly Benes 
orsz. képviselő szintén meg fog jelenni.

Pótlás a polg. anyakönyvi kerü­
letekben. A belügyminiszter Nyitramegye kö­
vetkező anyakönyvvezető kerületeiben uj auva- 
kotív vvezetöket uevezett ki ; A felső-zelleibe .'/«ily 
János körjegyző ; a kosztolnaiba Ennztiy László, 
helyettes körjegyző, a szubotistibe sXicycf I. tjos. 
áll. el. isk. tanító. Barsv ármegyéhen a brogyám 
anyakönyvi kerületet megszüntette, és a simu­
lni-iba osztotta be.

lett mikep halljuk, az alispán ur figyelembe <em 
vette a községek tiltakozását, a x ila-/tt<t mégis 
elrendelte Jf-eu voll a va!»'..t t'. melyre esik 
egy okleveles segedj'gy zó jelentkezett, .le a !•'•- 
bíró ur jónak látta bármennyire is tiltakoztak 
ellene a szavazók, uj választás kilátásba helye/ese 
mellett az egv jelen k'VŐt meg nem választ mi.

Virilisták Nyitramogyében. Nyitra- 
megve n/ icoW nihi<:'m íny 1 e hét folyam tu állí­
totta össze a virilistákat s lelte ki közszemlére. A leg­
kisebb adófizető .180 Irt im krral szerepel Min liogv 
a névsor közsegenkiut nem függesztetik ki. lumen 
r-.tk a megyeházon, felhívjuk lapunk elvbarátait, 
hogy nézzenek utána, hogy a megvebizottsági ta­
gok sorából ki ne maradjanak. X idéki uraknak 
szívesen megtesszük a szolgálatot, hogy megnéz­
zük. vájjon ben vannak e a jegyzékben. Egyúttal 
jelezzük, hogy „csupán « fő okát. területén fiutett 
ei/i/ems állami nd'r vére ik figyele nbe. A lelko- 
-zek es okleveles adó fizetőknek adója k «szere­
sen vétetik. Eelebbezm okt. 10-ig lehet.

Tiltakozó községek. TardoskedJ kép­
viselőtestülete f. hó 2l-i‘ti a költségvetés tárgya­
lásánál egyhangúlag tilt tkozott az ellen, lt így 
jegvzője anvakönyvvezetö lehessen, hogy a jegy­
zői iroda polgári házasságkötésre használta<sek s 
hogy a község pénztára viselje az egyházpolitika 
dologi kiad is iit. Tót megv er képviselőtestülete szó­
többséggel szintén ily értelemben döntött.

Trnuermarsch. A legutóbbi bécsi vá­
lasztások alkalmával, e hó 'M-án az oitakringi 
kerületben egy bukott liberális jelöltnek. 8 •lilé­
déinek. a leleményes keresztenyszociáli'ok ejieli
zenét adtak, mely abból állott, hogy ablakai alatt, 
ellmzattak Haydn ygástimiulóját. A liberálisok 
csak uem megpukkadtak mérgükben
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Érdekes
hét múlva végbe ni*nn*. 
jak mvg a „Magyar 
a kormány 
melleit a 
toitéoni 
le*/ : Kél
nevezett >*ám k-rék, .t másik pedig 
számok mind "*u? vannak sodorva é. egyenkint kdlon hu- 
velvt»e lakva, k >.ámok pontot felülviz gt «-a után 100.000 
egymást követő */ámnl beteszik a számkerékbe, mert 100 000 
jor* gy van kit ■ -«■-sátva. A nyeremény-kerékbe pedig 10.000 
cédulát tesznek, melyeknek mir. 1-g\ ik“r* « gy-egv nyeremény 
van fo'irv . Kzetá' mindegyik «zerem *•••kerekhez ket-k-t 
árva?'it állítat.ak es a kerekeket alaposan megforgatják, 
ii«'gy a belerakott számok jól ó-s/ekeveredjenek Erre az 
egyik ár\a fin a *zámkfrfklá-t kihúz • gy >zá:n0t és átadja 
a mellette áll" .tivafiunak. Kz viszont kinyi'ja a hüvelyt 
és a l enne lévő számot kivéve, hangos kikiáltás végett át­
nyújtja egy hivatalos »zem« lyoek. Az igy kikiáltott >/am a 

».hmi', he hogy mennyi nyeremény esik erre 
a számra, a/t > >ak k-'zvetethnül utána tudjuk meg Most 
ugvsni* a kis' ■ mmtj‘lcer< ktit ' áll" arvafiu húz ki egy sza­
rni t. és átadja azt a mellette álh másik árvatitinak. ki a 
hüvelyt kinyitja es átnyújtja gy másik tisztvi?* lőnek, ez 
a vé : jl.in áll" .-szeget kikiáltja. Kz az a nyeremény, mely 
az ei-bb kihúzott sorsjegys**n.ra -sík. Az ily módon össze- 
tai?v -I két szán ot egvmáshoz tűzik es azonnal jegyző- 
könyv be veszik. így folytatják az eljárást mindaddig, a 
míg a nyeren ény-kér-kben l»-vo 1Q.00O szamot mind kihúz* 
ták. Kkk'-r ugyanis y" van te/ezv- at t Ui t-irthuzát. A 
számkerékben visszamaradó bOOOO számot pedig hivatalo­
san lezárjak és lepecsételik, mert ebből fogják ez évi de­
cember ii-ától 14-éig a/ ..Us/talv sorsjáték- utá*"dik huzatát 
megtartani, m-ly alkalommal *Jl 499 nyereményt húznak ki, 

4. ixO k i i.a ért-kben. Ez az „Osztály?orsjá- 
ték- asainak menet«- A húzások iránt igen nagy érdek- 
1 -s mutatkozik, a mint a- e|s • magyar „Osztálysorsjáték14 
sors .yei is nagy népszei ii>éguek örvendenek. Az irántuk 
nyilvánnló i.agv énb'kmlé.s következtében s minta ' csak 
lM'.-H4> darab sorsjegyet bocsátanak ki — előrelátható,
1. >cy még az első húzás előtt az összes so-«jegyek elkelnek.

Gabonaárak hó 27-éu a nyitrai
piacon. meicrniilzsánkint : Árpa 4 .XI—5, fi. 7 frt, 
búza fi iíd írt, rozs .V30—V50 fi t, Zab fi-20 frt, 
Hab fi'->u — 7-ö0.

Közgazdaság.
Gazdasági téli tanfolyam Nyitván.

A nyitramegyei gazdasági egyesülőt által lé­
tesített a nagytnéltó?ágú földmivelésügyi ni. 
kir minisztérium és Nvitravármegye támogatásá­
val fentartott —

nyitrai gazdasági teli tanfolyam tervezete.

A tanfolyam létesítését a nyitramegvei gaz­
da-tagi egyesület azért tartja szükségesnek, hogy 
a tiatal iöhhn i velők nek, illetve földjeiket a saját 
kézi in un k;fiukkal miveló gazdák fiainak, kik ke­
sébb mint önálló kisgazdák fognak működni, al­
kalmuk nyíljék, mindazon gazdasági ismeretek 
megszerzésére, melyekre ezeknek foglalkozásuk 
sikere s a mezőgazdasági térén való boldogulha- 
ta-uk érdekében okvetlenül szükségük van.

Célja továbbá a tanfolyamnak az uradalmak­
ban. a nagy es középbirtokotoknál szolgáló jobb 
cselédeket azon gazdasági tudnivalókkal ellátni, 
melyek birtokában ók. mint béresgazdák, pajta- 
gazilak. kulcsárok, munka felügyelők alkalmazha­
tok s mint ilyenek helyüket jól megállják.

A tanfolyam hivatása le«z továbbá az ön­
álló földmives gazdáknak alkalmat nyújtani gaz­
dasági ósmeretek szerzésére s mindazon ismere­
tek elsajátítására, melyekre a kisgazdának élete 
folyamán szükségé van.

Célja végül a tanfolyamnak a községi elöl­
járókat a mezóretidóri törvény céljával, intenciói­
val es intézkedéseivel megismertetni s ókét olv 
irányban oktatni, hogy a gondjaikra bízott köz­
ségben úgy a gazdasági téren, mint egyebekben 
hasznosan működhessenek.

Szóval a tanfolyam nem a műveltebb gaz­
dák számára létesült, hanem egészen a kisgazdák, 
az úgynevezett parasztgazdák rendelkezésére áll 
s egyedüli célja e/ek gazdasági értelmiségét fej­
leszteni s ókét minél több hasznos ismeret birto­
kába juttatni.

/"./vételi feltételek.

A nyitrai gazdasági téli tanfolyamba föld- 
niives gazdáknak katonai kötelezettségüknek ele­
get tett. vntty legalább is 17 éves kort megha­
ladó Írni es olvasni tudó ti a i. vétetnek fel. kik 
eddig is mezógazdasaggal foglalkoztak.

Felvétetnek továbbá olyan katonai kötele-
zettsegükuek eleget tett. Írni es olvasni tudó cse­
lédek. kiket munkaadóik kitUnó maga viseletűk kö 
vet kéziében béresgazdákká, pajlagazdákká és iiiun- 
kafelügyelókké akarnak kikepeztetni.

A birtokosok és berlók által a tanfolyamba 
küldött cselédekért havoukint 10 frt élelmezési 
díj fizetendő. Ugyanezen ellátási dijat űzetik a 
jobbmódú löldmivélók. inig ellenben a szegényebb 
tóldmivelók élelmezési dijat nem tízeinek, hanem 
díjmentes ellátásban részesülnek. Az élelmezési 
költségén kívül a tanulókat más kiadás nem terheli.

Agvat é< ágyneműt minden tanuló díjmen­
tesen kap. azonban a íno-dószerekről (törülküző, 
száj,pan) ügy szinten ruházatáról maga tartozik 
gondoskodni.

Bejáró, illetve az intézeten kivid lakó nö­
vendékek semmiféle dijat nem fizetnek.

A kik a tanfolyamon reszt venni akarnak, 
tartoznak ez iránti folyamodványaikat a nyitra­
megvei gazdasági egyesülethez október hó 10-éig 
benyújtani.

A ki a nyitrai teli gazdásági tanfolyamba 
felvétetni óhajt, küldje keresztlevéllel, vagyoni 
állapotát es eddigi foglalkozását igazoló bizonyit- 

: ványnyal, valamint erkölcsi bizonyítvány nyal tel- 
! szerelt kérvényét a f. évi október ho 10 ig a 

nyitramegvei gazdasági egyesület titkári hivata­
lához Nyitrára. A felvételi kérvényeket Craus 
István elnöklete alatt F.mődy József. Mérey La- 

I jós és Rencz László fogják megbírálni. Beüt lakó 
tanulók havoukint 10 frt élelmezési dijat fizet­
nek. más kiadásuk nines. Szegénysorsu föhl mi ve­
lők fiai az élelmezési dij fizetése alul is felmen­
tetnek.

A tanfolyam tartama.

A tanfolyam november hó 1-tól március hó 
l éig tart. illetve azon időben, midőn a külső 
mezei munka szünetel, a midón tehát a kisgazda 
bait, a birtokos jiedig egy-egy jobb cselédjét kön­
nyén nélkülözheti.

Egy-egy tanuló csak két egymásután követ­
kező teli tanfolyamnak lehet élelmezési díjmentes 
rendes hallgatója. Saját élelmezési költségen azon­
ban. vagy mint bejáró növendék, több tanfolyam­
nak is lehet hallgatója.

.1? oktatás.
A téli tanfolyamon részt vevő növendékek 

tanítását a nagy méltósága íöldmivelésügyi m. kir. 
j minisztérium áital alkalmazott tanító, a nyitrai 

kerületi állami állatorvos, a kerületi szőlészeti 
felügyelő, a nyitramegvei gazdasági egyesület tit­
kára s esetleg még más. az egyesület által fel­
kelt szakférfiak teljesítik.

Az oktatás teljesen gyakorlati irányú, min­
denféle fölösleges s a növendékek értelmi színvo­
nalát meghaladó elméleti fejtegetések mellöztet­
ilek. a fősuly arra fordittatik. hogy a növendékek 
minden, a gyakorlati életben általuk végzendő 
munkának célját, okát é< hatását ismerj 'k. Erre 
való tekintettel lesz tárgyalva a talajmivelés, nö­
vénytermelés. állattenyésztés es gyógyászat, ta­
karmányozás stb.

Taníttatni fognak a tanfolyamban a kisgaz­
dának, a heresgazda es nmnkafelügyelónek szük­
séges számadások és kimutatások s jelentések 
elkészítése.

Területek felmérése.
A különféle hazai hossz,- tér- és iir mérté­

kek ismertetése.
Különféle la eszközök, vagy szeker alkatré­

szek elkészítése. Ebben egy, a tanfolyam helyi­
ségében lakó bognár fogja a növendékeket kiképezni.

A kosárfonás.
Seprókötés különféle anyagból.
A -ajt és vajkeszités. ezek csomagolása és 

szállítása. Ebben egy ügyes sajtos fog tanítást 
ny ujtani.

A tanítás ki fog terjedni minderre, a minek 
a növendékek az életben, mint önálló kisgazdák, 
vagy felügyelő cselédek, hasznát vehetik.

A községi elöljárók részére havoukint két­
szer a mezórendóri törvény ismertetése végett 
fog előadás tartatni.

Havoukint egyszer, vagy kétszer a követ­
kezetekről (hitel, beszerzési, eladási, stb.), ezek 
alakításának módjáról és ezek hasznáról tartatik 
előadás a földmi velők részére.

Ezen előadásokra a vármegyei községek la­
kói az elöljáróságok utján hivatnak meg.

Az előadások népszerű modorban, magyar 
nyelven tartatnak, ár tótul is kellően fit akként 
meymagyaráztatnak, hogy ezeknek a felvidék min­
den föld mi velői' hasznukat vehesse

Mindazon növendékek, kik egy télitanfolyam 
állandó hallgatói voltak, bizonyítványt kapnak.

esemény Cg . 0,ac*l'«n néhány 
i'gyini. uktóh.r l6-it»'l 10-éig tirt- 

ie<!ál)-ior* .lek-C, Au.-u,u' A huiá* 
Mtlfy lM. ée egy királyi koljegyt-1 jelenlét* 

fovsro-i Vígnál, termében • ; !>•> nm Cg nieg- 
f?rle,ül.-.:ink e/erint a nmá* menete a következő 

«zeretu«eker*ket állítanak fül. At egyik at ugv-

I

A tanfolyam ellenőrzése.
A íöldmivelésügyi magy. kir. minisztérium, 

link jogában áll, a tanfolyamban létező állapotok', 
ról, az oktatási irányáról es eredményéről, kikul! 
döttei állal bármikor meggyőződést szerezni.

A nyitramegyei gazdasági egyesület tartozik 
a íöldmivelésügyi m. kir. minisztérium által a 
tanfolyamra vonatkozólag kívánt jelentéseket a 
meghatározott illőben beterjeszteni.

A nyitramegyei gazdasági egyesület tartozik 
évenkint a tanfolyam megnyitása után két héttel 
a tanulók létszámáról (neveik, koruk. illetőségük 
szüleik, önállóknál saját foglalatosságának es eld' 
képzettségének feltüntetésével.) a tanfolyam |,e. 
rekeszté-e előtt 20 nappal jtedig a záró vizsgálat 
határnapjáról jelentést lenni.

A nyitramegyei gazdasági egyesület tartozik 
a íöldmivelésügyi m. kir. minisztériumnak a ta­
nítás irányára, módjára s a tanfolyam szerveze­
tére vonatkozó utasításait teljesíteni.

Tenyészkanok a községek szá­
mára. Ez illőn is figyelmeztetjük a községeket 
hogy a kedvezményes áru mangalica tenyészka­
nok a mezóhegye-i ménes birtokon ez idő szerint 
már elfogytak. A mely községek a jövő tél végén 
ilyen 110 írto< becsértékii. de a községeknek M\ 
írtért adandó tenyészkan" kát háromféléid rész­
letfizetésre beszerezni akarnak, jelentkezzenek 
október hó lö-ig a nyitramegyei gazdasági egve 
sülét titkári hivatalánál.

Amerikai szőlővessző eladás. Kz
utón is figyelmeztetjük a Xyitraváros szőlőbirtoko­
sait és a gazdasági egyesület azon tagjait, kik a 
gazdasági egyesület nyitrai szőlőtelepéről kedvez­
ményes áron szőlővesszőt vásárolni akarnak, hogy 
ez iránt október hó Hi-ig a nyitramegyei gazda­
sági egyesület titkári hivatalánál jelentkezzenek. 
Későbbi jelentkezések nem vehetők figyelembe.

Műtrágya. (A .Hungária“ műtrágya, kén­
sav és vegyi ipar részv. t. jelentése. Budapest.) 
Az elmúlt héten az idő előrehaladottsága darára 
még mindig nagyszámú, magvas termesztvenvek 
trágyázására szánt megrendelés érkezett az azin- 
nali szállításra, és ha mint az a meteorologist 
jelentések alapján várható, a szép idő tartós ma­
rad, valószínű, hogy a gyárak még késő október­
ben is foglalatoskodni fognak. utánrendelé<ek esz­
közlésével. Nagyobb megrendelések történtek to­
vábbá szőlő-trágyára, melynek fogyasztása évről- 
évre jelentékenyen emelkedik. Mindazonáltal a 
legnagyobb érdeklődés ammoniak-szuperfoszfátok 
vételére irányul, melyek répa trágyázásra -zánvák. 
Ösztönzőleg hat az üzletre a cukor árak szökkenő 
emelkedese. Vgyanezen okból élénkülni kezd a 
kereslet február és márciusban szállítandó chili- 
salétromra is. Az árak a múlt heti színvona­
lon állanak. — Kettős szuperfoszfát 20—22°j> 
fi.I—•> 05 frt. Prima-szuperfoszfát Ifi—18" „ = 
4.50—5.05 frt, Thomas-salak 18—20% = 3 50
— 3.75 frt, Thomas-salak 22—25° 0 == 3.70-3 85 
frt. valódi ind. párolt csontliszt 4—l 2+25 = 6.20 
—6.50 frt. Káli-trágya 20—25% = 2.85—3.0ö frt. 
Ammoniak-szuperfoszfát 10—12"„, 3—ő°0= 5.45
— 7— frt. Kénsavas-káli 00—Bfi°„ = 11.70 
12.25 frt. — Vhilisalétrom azonnali szállításra 
= 11.50—12.00 forint, ugyanaz isofi-évi tavaszi 
szállításra 11.20—11.50 frt. 100 kgonkent zsák­
kal együtt elegy súly gyanánt az egyes állomások 
távolsága szerint. — Vasgálic la = 3.10—3.25 
frt. Ugyanaz II a = 2.75—2.00 frt Rezgálic = 
24.2ö—2."> 25 frt, netto 100 klgroukint 50 kgos 
hordókban ab Budapest.

Telefon.
ü. Ha a kérdéses adatokat nem bírja beszerezni 

tessék csak lapunk utján fordulni hozzájok. Majd megküldik,
B. Ke Minek ment oda! Aki korpa közé keveredik 

tudja, hogyan jár. Közleményét nem adhatjuk.
Te Ae De ugyanaz! Az a törvény erre az esetre vo, 

natkozik, hogy t. i. az özvegy nö nem mehet férjhez apó­
sához ; és ez a polgári fórum előtt sem dispenzálható Csakhogy 
a törvény oly homályosán van fogalmazva, hogy még szak­
ember is nehezen igazodik el; hát még az „anyakönyvvezetük."

Ge Ke Már az előbbi számot Budapestre küldöttük. 
A többinek nyoma veszett. Szétkapkodják ám a lapot mind­
járt; úgy bogy később drága pénzen sem lehet némely sza­
mot kapni. — Bocskor vásárlásra nem vállalkozhatunk. 
Tudja, hogy Xyitrán nincs bocskor, legfölebb — bakancs.

Re Ae Nem tudtak mikor '-.öltözködött el. A kiadó- 
hivatal csak a/.t a változást veszi tudomásul, melyet beje­
lentenek. Azért kérjük szives elnézését. Pótoltuk.

Le Je Ment. Az Ígértet is szívesen vesszük, ha jó l'"4*
F BZe Szaklapba való. Mi, amennyire bennünke. 

érdekelt, már szóltunk róla.
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A kőbányai

NYITRAMEGYEI SZEMLE.

ti'/.telettel érie<iti n n. é. közönséget, hugv 
sör gyártmányainak kiárusítását meg- 

kezdte es azokat

Ászok, Király, Márciusi, Korona 
és Bajorsör

elnevezéssel hordókban és palac-
kokban hozza forgalomba. ®

I Kívánatra árjegyzék ingyen es bementve.

5) Kizárólagos képvi-ulet

Nyitra és környékére:

HIRSCH M. és FIA Nyitrán,
i©©©©© ©© ©© ©0 ©©©©r|

fi': -1": fi: ff; fi": ff: A fi; fi; fi; fi; fi;

Nyitni seríőző és malátagyár!ó rész­
vénytársaság. *

Felhívás! B
A uyitrai serföz-'i és malátagyártó rész­

vénytársaság tisztelt részvényesei az alapsza­
bályuk 7. g-ábau jelzett következményekre 
való figyelmeztetés mellett felhív atnak, hogy
mimlvii egyes részvény után a hátra­
lékos ‘Jő1 „ ot. vagyis Jő Irtot iőO ko­
ronát) és a felpénzt 10 irtot (JO ko­
ronát)

folyó évi október hó l-ig
a uyitrai pénzintézetek valamelyikénél ponto­
san lefizetni kegyeskedjenek.

A nyugtázás az ideiglenes elismervénye- 
ken történik.

A részvények kiadatásáról a tisztelt rész­
vényesek annak idején értesítve lesznek.

Nyitrán, 1895. évi augusztus hú 14-én.
Az igazgatóság.
.▼. ' .▼. .▼. .T. .V -T- 3-

-.r.- -,r.- -.r.- -.t.- -,t.- v t- -,t.- a- -.t- -t.- a-

1376 I.-Í'ó. -z. Nyitra-Egerszcghi körjegyzőség

Malom-eladási, esetleg bérbeadási hirdetmény.
Nyitra-Egerszegh koz-eu' tulajdonát kepezó, a község melletti Nyílra folyó pártján lövi

o'-zes felszerelvén)'«, a vizduzzaszió gát. a ma- 
lom-zipet es a hatóságilag engedélyezett vizhasz. 
u dali joggal együtt nyilvános árverésen eladatni, 
vevők nem jelentkezese eseten pedig 1896. évi 
január hó 1-től hat egy •««< utau következő 
evre bérbeadatui fog.

Az eladási es bérbeadási feltételek a kör­
jegyzői irodában megtekint bet ók.

Az árverések határnapjául 1895. évi ok­
tóber hó 7-ének d. e. 10 órája tűzetik
ki Kgerszegli községbe, a korjegy zh irodaiul 

Egerszegh, l-otó szejitember hó 23-áu.

Varsze^hy,
körjvgyső l\ H.

Kuna Lukács.
bír»'.

Üzlet-átvétel.
Van Szerencsem a n. e. közönség becses tudomá­

sára hozni, hogy Almási Mór úrtól a helyben 
fö-ut 5. szám alatt levő

B tűzifa- és kőszén-üzletet m
valamint a szikvizgyárat átvettem. B3

Fö törekvésem leend szolid kiszolgáltatás által a ^ 
becses megrendelőknek teljes megelégedését kiérdemelni.

A n. é. közönség szives megrendeléseit tisztelet-

tel k m ENGEL SAMU,
fa-piac 1-BÖ szám.

Kérem a levelező-lapra úgy a becses megrendelő nevét, 
mint lakását (utca és házszám) kiírni szíveskedjék.

3 - 3.

-szeres és 3 szoros termések
csakis mesterségesen szárított

műtrágyával
érl^etclr el.

f|1ln gfÁ 1*5 a műtrágya, kénsav és vegyi ipar 
millfi áMíl Id részvénytársaság Budapesten.

Herényi Gotthard Sándor is Rovara Frigyes műtét érdeklődőknek ingjen és bérmenlte küldjük nseg.j



nyitramegyei szemle.
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Küztiiduinásra adjuk, hogy az államilag engedélyezett

MAGYAR OSZTALYSOBSJATEK
első húzása 1895. évi október hó 1 b ikától 19-ikéig fog Budapesten királyi közjegyző jelenlétében és a 
magvar kir. kurmánv ellenőrzése mellett nyilvánosan megtartatni.

Kzen első húzáson az egész sorsjáték 31,499 nyereménye közül, melyeknek összege

Mi
10,000 nyeremény fog kihúzatni

egy millió 268,000 korona 1—3.

összegben. A második osztály húzása december 6-ikátóI 14-ikéig tog megtartani.
Az első húzásra szóló osztály sorsjegyek, valamint mindkét húzásra érvényes teljes sorsjegyek még 

mindig kaphatók a külön táblákkal vagy plakátokkal megjelölt helyeken az eredetig árak mellett.
Uly sorsjegyekért, melyeket az első húzás után vásárolnák, az első osztály diját szintén meg kell ti>iizetni.

Budapest, 189Ö. szeptember hó.
Andrásey-ut 5. Magyar osztálysorsjáték-igazgatóság.

Minden harmadik 
sorsjegy nyer.

Első húzás már 1895. évi október hó 16 -19-ig. 
Az államilag1 (J|) engedélyezett

Minden harmadik 
sorsjegy nyer.

Magyar osztálysorsjáték
I. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. október hó 16
korom«

1 nyeremény ä *4NMMI
I

10000 nyeremény

. Ü04MI0 

. 10000 
„ 30000 
. 30000 
„ 15000 
, 10000 
„ *000 
, 4000 
„ »000 
. UNNI 
, 400
, 300
. Ml 

összesen

-19-ig.

*0000
<10000
40000
30000
30000
1.5000
HMKHI
HMHMI
331MI0
24NMMI
13<MMI
4<NMMI

1724MM1
720000

130*000

31,499 pénznyeremény
5 MILLIÓ

600,0 00 KORONA
összértékben.

A legnagyobb nyeremény a legkedve­
zőbb esetben

EGY MILLIÓ
KORONA.

II. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. december 6-14-ig.

>.«;

o >

1 jutalom 04MHHHI
1 HMMNMI
1 >00000
1 HNMMHI
1 5<MNHI
2 á 2IMNMI
2 , 1-50041
4 , 10000

10 , *000 
27 „ OtMlO 

100 2<MM)
24MI , 14MMI 

11.50 , -200
20000 „ 100

tMHMMKI 
= 44MMHMI 
= '300000 
= HMMMMI 

50000 
= 44HHMI 
, 34MMMI 

= 44MMMI 
= *<MNMI 
- 10204NI 
= 24MNNMI 
= 24MNHMI 
= 23004NI 
=204MNMMI

21400 nyeremény és jutalom 43324KMI

Ereé-eti sorsjegr3relr a,z X_ osztály részére
Egy egész egy fél 510 egy tized egy huszad

40 20 4
Ajánl és utánvéttel szétküld

2 korona.

Heintze Károly, fő-elárusitó
Minden harmadik 

sorsjegy nyer.

Budapest, Szervita-tér 3. szám.
Vidéki megrendelők keretnek postadijért 10 fillért, ajánlott levelekért 3u fillért és a sorsolási

tudósításért 20 fillért küldeni.

Stirgöny-eim : LOTTOHEINTZE, BUDAPEST.

Minden harmadik 
sorsjegy nyer.

Nyomatik Huszár István könyvnyomdájában Nyitrán.
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